

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Anul XXXIII, Nr. 9412

Joi, 21 Septembrie 2023 • 8 pagini • 1,5 lei

interviu / 3,4

**CAR TOP INVEST Craiova: Comunicare deschisă și transparentă, integritate și etică desăvârșite -interviu cu domnul director Mihai Roșculeasa-**

## Papură, soluția de criză pentru Știința

sport / 8

# Culelele Doljului: Adevărate pagini de istorie a locului



A fost inaugurată vinerea trecută, printr-o festivitate firească, reabilitarea culelor de la Cernătești și Brabova, clădiri semi-fortificate, cu specific oltenesc, adevărate vestigii istorice, declarate monumente de interes național, redată acum circuitului turistic.

paginile **2,3** ACTUALITATE



# Culelele Doljului: Adevărate



## Cula Cernătești: Cliforia Cernăteștilor

Arhitecții Iancu Atanasescu și Pavel Popescu, în lucrarea lor „Culele din Oltenia și evoluția lor până astăzi” (Craiova, 2013) lămuresc multe lucruri tehnice, prin valorificarea unor izvoare istorice inedite. Ei ne încredințează, de pildă, că având funcția de „locuință-veghe-refugiu și apărare” cula Cernăteștilor ar fi fost construită pe la 1600. Se știe că, în acei ani, în timpul domniei lui Mihai Viteazu, s-ar fi dat lupte crâncene în punctele „Dealul Calului”, „Poiana Iancului” în al căror hotar se găsea „Trestenicu”, situat la miez-noapte de actuala culă. Folclorul local spune că un oarecare Dimitrie, venit de la Cerneți, reședința Mehedințului, ar fi scăpat cu fuga, cu toți aceia care puteau fugi, iar cămătarii cu ce au apucat. Și-a lăsat copilul cel mic, încă sugat, pe seama unei slujnice țigănci, care a izbutit să-l scape, crescându-l cu devotament de mamă, până s-au înapoiat părinții. După mult timp negustorul Cernat s-a întors și împreună cu el și alte familii. Dimitrie Cernat a reînceput comerțul, dar nu și-a mai refăcut gospodăria –pe vechiul amplasament-, ci a clădit depozite pentru produse de vânzare, la drumul mare Craiova-Cerneți, și de aici denumirea de Cernătești. Cula de astăzi a Cernăteștilor este plasată pe un dâmb, la răsărit de Raznic, având în față toată valea Corsului. La început cula a avut numai parter și un etaj și avea aspectul mai mult de casă întărită sau de re-

fugiu și apărare, iar mai târziu familia a supraînălțat-o. Suplimentul de etaj se dovedește, prin genul lui constructiv și materialele folosite, care diferă de cele din zidărie, ceva insolit. Structura culei este următoarea: la parter, un beci pătrat, tăvănit cu grinzi masive de stejar, dublu încrucișate, cu acces direct în exteriorul culei printr-o ușă dublă, care se zăvorește cu doi drugi de lemn. Beciul este coborât față de nivelul exterior cu trei trepte. Cula are și o intrare directă care dă în casa scării ce duce la caturile superioare. Scara este din butuci masivi de lemn de stejar. La primul etaj cula a avut inițial numai o mică săliță și o cameră pătrată tăvănită cu grinzi de stejar, dar când s-a supraetajat, dimensiunile săliței au fost reduse prin scara ce urcă la etajul doi. Balconul este plasat în fața culei și se prelungeste printr-o galerie mai strâmtă care înconjoară cula pe la miez-noapte și dă acces la latrină care, și ea a fost construită odată cu supraetajarea. La ultimul etaj sunt două camere, probabil una pentru locuit, și alta pentru bucătărie judecând după plita ce s-a găsit cu prilejul restaurării. Sunt mai multe detalii tehnice descrise de cei doi arhitecți. Toate camerele au fost pardosite cu scânduri de stejar și apoi de brad. Ferestrele erau foarte mici aproape pătrate, și nu se știe la ce dată unul dintre succesori ar fi consolidat cula printr-un contrafort de zid, plasat la colțul dinspre răsărit-miază-zi. Acoperișul, cel de origine, era foarte înalt și învelit cu șită mare de brad. Un singur coș a servit

A fost inaugurată vinerea trecută, printr-o festivitate firească, reabilitarea culelor de la Cernătești și Brabova, clădiri semi-fortificate, cu specific oltenesc, adevărate vestigii istorice, declarate monumente de interes național, redate acum circuitului turistic. N-am să reiau ceea ce am scris, în urmă cu câteva zile, despre evenimentul pomenit, care reverberează în spațiul cultural, prin simbolistica firească a culelor, aceea de a atesta virtuțile de neînduplecat ale oamenilor acestor locurii, în fața cetelor de cârjalii ce veneau după pradă din Ada Kaleh și a amenințărilor permanente din partea hoardelor conduse de Pasvantoglu, pașă de Vidin. Reabilitarea culelor de la Cernătești și Brabova a fost un proiect salutar al Consiliului Județean Dolj, poate chiar simpatic, deși a presupus trudă, întins pe durata a 6 ani, e adevărat cu finanțare europeană, dar unul de finețe, întrucât a presupus consultarea unor arhitecți, experți ai Oficiului național al monumentelor istorice, ingineri, istorici, și peste toate o continuitate a demersului început. Ca un detaliu, la 14 februarie 2020, reprezentanții Agenției de Dezvoltare Sud-Vest Oltenia au efectuat o viziune de monitorizare a lucrărilor efectuate la cula Izvoranu-Geblescu, în cadrul proiectului finanțat prin POR 2014-2022. Culele refăcute, salvate de la deteriorarea totală, se află acum în administrarea Muzeului Olteniei, al cărui manager este arheologul Florin Ridichie, și domnia sa cu merite de necontestat. Sunt nevoit să repet o afirmație deja făcută: festivitatea de vineri după-amiază, pe o peluză verde, aflată la poalele culei din Brabova, a avut prin tot programul ei un iz istoric și printre invitați



pentru încălzit. Surprinzător, cula deși abandonată, trecută în patrimoniul satului, s-a conservat timp îndelungat, putând fi restaurată.

## Din proprietatea primăriei în administrarea muzeului

În 1999 cula a fost revândută de moștenitoarea familiei Cernătescu, doamna Maria Jana Cernătescu Suculescu, aflată în Belgia. A avut un împluternicit – inginerul Alexandru Nicolae- care a făcut demersuri la ministerul Culturii, de la care a obținut fonduri pentru refacerea acoperișului, și a împrejmuirii, păstrându-se pe mai departe funcția de muzeu al satului. Doamna Maria Jana Cernătescu Suculescu, ul-

timul descendent al familiei, ar fi trimis bani pentru repararea culei, ca și a bisericii, dar insuficienți pentru volumul lucrărilor necesare. A decedat în 2009 în Belgia având grijă să lase legal cula în proprietatea primăriei Cernătești, păstrându-se funcția publică de muzeu, ce data din 1972. În 1999 Proiect Craiova, la comanda Oficiului național al monumentelor istorice, a realizat o documentație tehnică pentru restaurare, dar care n-a fost niciodată materializată.

## Cula Izvoranu-Geblescu din Brabova, o istorie involburată

Cula ar fi fost construită de boierul Barbu Izvoranu, la mijlocul secolului al XVIII-lea pe

moșia sa. În 1941 moșia a trecut în proprietatea lui Radu Geblescu, fiind moștenită în 1880 de fiul acestuia Constantin Geblescu. Printre bunurile preluate de la familia Izvoranu s-a aflat și o culă care făcea parte din ansamblul gospodăresc al boierului. Se știe că pe la 1802 cula ar fi fost înălțată cu încă un etaj de Constantin Braboveanu, ca urmare a atacurilor înțelepte din partea cârjaliilor și pasvangiilor, care arseseră mai multe cule din Oltenia. Se știe, de asemenea, că moșia lui Constantin Geblescu a fost dată de zestre fiicei sale Elvira cu ocazia căsătoriei acesteia cu Filip Bibescu fratele lui Anton Bibescu –care stăpâne podgoria din Corcova- bun prieten

# pagini de istorie a locului

s-au aflat nu mai puțin de 16 directori de muzee din țară. Au mai participat oameni de cultură din Craiova, decidenți ai unor instituții publice, parlamentari și mulți ziariști. „Panglica” imaginată a fost tăiată de actualul președinte al Consiliului Județean Dolj, Cosmin Vasile, care a evocat în alocuțiunea sa meritele predecesorului său, actualul senator de Dolj Ion Prioteasa, dar remarcabil este faptul că aceste vestigii istorice ar putea intra în patrimoniul UNESCO. Consiliul Județean Dolj nu se va opri aici, în tentativa promovării vocației turistice, de dată mai recentă, a Doljului: alte trei investiții sunt prevăzute la Cernătești și unul dintre ele privește reabilitarea și consolidarea conacului gen. Săulescu, un conac vechi aflat în satul Raznicu-Oghean, cu fonduri din programele de finanțare transfrontalieră. Un alt demers prevede amenajarea unui muzeu interactiv, prin recrearea de case vechi din Oltenia. S-a scris așadar o pagină nouă de istorie a locului și ea succede inaugurării Centrului Cultural „Constantin Brâncuși” și precede inaugurarea Muzeului Cărții și Exilului Românesc de peste puține zile. Un alt reper cultural de reală anvergură, cu conotații speciale, expresie a unei gândiri libere, de orice cărje livrească. Aceste gesturi creative, rezultate din convingerea că „autenticul locului” nu se poate impune decât formulându-se într-un limbaj european, legitimează și individualizează, poate lumea Doljului de astăzi. Totul e, păstrând proporțiile, respirație întrupată, hieroglifă a sufletului vital însuși. Ceea ce voi încerca în demersul de față nu are decât ambiția unui „zbor de recunoaștere” în teritoriul culelor menționate.



cu Marcel Proust și Mihail Sebastian. Dacă despre familiile Izvoranu și Braboveanu monografia comunei inserează lucruri și fapte demne de păstrat, despre familia Geblescu, mai ales despre Constantin, amintirile nu sunt deloc simpatice. Astfel țărani din Brabova și din satul Urđinița, în dimineața zilei de 13 martie 1907, înarmați cu furci, topoare și coimege s-au îndreptat spre conacul boierului. Acesta, baricadat în culă, i-a întâmpinat cu focuri de armă. Îndărjiți țărani ar fi pătruns în culă și ar fi distrus tot ce au găsit acolo. Apoi s-au îndreptat spre magazii și pătule. Boierul a săcpat cu fuga, datorită ajutorului primit din partea unui pluton de jan-

darmi condus de majurul Ion Mitrache Bucilă originar din Brabova. Au mai sosit și soldați din regimentul 9 de artilerie, în funte cu locotenentul Cernătescu, care a dat ordin să tragă asupra țărănilor. De la început cula a avut caracter de refugiu și apărare. Un studiu interesant asupra culei Izvoranu-Geblescu îl are cercetătoarea Ileana Cioarec, din cadrul Institutului de Cercetări Socio-umane „C.S. Nicolaescu Plopșor” din Craiova, care citând surse istorice demne de luat în seamă, evocă întregul parcurs al culei din Brabova stăruind asupra familiei Geblescu. La Cula din Brabova, la începutul veacului al 20-lea, cerdacul ar fi fost lărgit printr-o galerie de lemn în

consolă, ce se continuă de-a lungul zidului de vest și în spatele clădirii ajungând la anexa sanitară alipită de zidul de miazănoapte. Panouri intrate în zid, cu colțurile lipsite de obișnuitele teșituri, decorează etajul întâi ale cărui ziduri sunt străpunse de mici ferestre în dreptul camerei și de metereze în dreptul scării. Restaurarea și consolidarea monumentului istoric au presupus lucrări de restaurare, lucrări de finisare interioară și exterioară, lucrări de instalare a unor siste-

me de protecție prin instalarea unui sistem de detecție incendiu și a unui sistem antiefracție dar și a unei instalații paratrăznet.

Culele de la Cernătești și Brabova, jupuite de nesomn, de suferință și de veghe prelungită au rezistat în noaptea istoriei Două așezări santinelă eternă la drumul ce ducea în Cetatea Băniei, veghind la liniștea zilelor, împlinirea grăului, rotirea florii-soarelui peste o câmpie fără margini. Comune în care nefericirea n-a fost o toană ci o stare de spirit.



# C.A.R. TOP INVEST Craiova: Comunicare și etică desăvârșite -interviu cu

**Entitate de tip CASE DE AJUTOR RECIPROC TOP INVEST Craiova, asociatie non profit de tip comunitar, ofera servicii de economii si impuneri membrilor sai. Are de acum, atat recunoastere deplina, cat si buna reputatie, vechind la conservarea acestora. Daca puteti dezvoltati succint sintagma "buna reputatie"?**

O instituție financiară, cum este C.A.R. TOP INVEST, trebuie să ofere servicii de calitate, să respecte etica și integritatea, să aibă o situație financiară solidă și să comunice deschis și transparent cu membrii și clienții săi. De asemenea, implicarea în comunitate și gestionarea eficientă a plângerilor sunt aspecte importante ale menținerii unei reputații bune.

## Buna reputație înseamnă încredere

Pentru o instituție financiară, cum este C.A.R. TOP INVEST, buna reputație înseamnă încredere. Aceasta înseamnă că membrii și partenerii săi au încredere în instituție și în serviciile pe care le oferă. Reputația bună se câștigă prin furnizarea de servicii de calitate, respectarea angajamentelor și transparența în toate activitățile desfășurate.

## Integritate și etică

Buna reputație implică și respectarea standardelor etice și a integrității în toate interacțiunile cu membrii și clienții. Este important ca instituția să fie văzută ca fiind onestă și corectă în toate aspectele activității sale.

## Credibilitatea și performanța financiară

Pentru o instituție financiară, cum este C.A.R. TOP INVEST, menținerea unei situații financiare solide și performanța bună sunt esențiale pentru buna reputație. Aceasta înseamnă să îndeplinească promisiunile legate de dobânzi și să asigure că banii depuși de membri sunt în siguranță și pot fi retrași în orice moment.

## Comunicare deschisă și transparență

O bună reputație implică și o comunicare deschisă și transparentă cu membrii.

Furnizarea de informații corecte și accesibile despre produse și serviciile oferite, precum și despre performanța financiară a instituției, contribuie la construirea încrederii.

## Răspunderea socială și implicarea în comunitate

O instituție financiară cu o reputație bună se implică în co-

munitate și are o responsabilitate socială. Aceasta poate însemna susținerea cauzelor sociale, promovarea educației financiare sau sprijinirea proiectelor locale.

**-Din datele oferite prin site ul CAR TOP INVEST CRAIOVA intelegem ca sunteti in slujba membrilor dumneavoastra din anul 2019.Si in urma fuziunii prin absorbtie a CAR CREDIT CAPITAL, CAR TOP INVEST si-a consolidat pozitia privind valoarea maxima a imprumurilor acordate. Care sunt criteriile, eventual conditiile, de acordare a unui credit?**

CAR TOP INVEST oferă credite cu dobândă fixă, accesibile pentru membrii săi, cu proceduri simple și flexibilitate în rambursare. Criteriile principale includ venituri minime lunare la nivelul salariului minim net pe economie și analiza capacității de rambursare a solicitantului. De asemenea, CAR TOP INVEST explorează opțiuni pentru a oferi împrumuturi online în viitor, pentru a face procesul mai comod și accesibil.

Pentru a obține un credit de la CAR TOP INVEST, solicitantul trebuie să devină membru al Casei de Ajutor Reciproc. Acest proces se poate rezolva pe loc, fără taxe de înscriere sau depunerea unui fond social la înscriere.

Solicitantul trebuie să aibă venituri lunare de natură salarială mai mari de 1.900 de lei net. Aceste venituri pot proveni din diverse surse, inclusiv salarii din instituții publice, societăți comerciale, companii private sau de stat, precum și pensii pentru munca depusă.

CAR TOP INVEST va analiza venitul disponibil al solicitantului și gradul său de îndatorare pentru a se asigura că acesta are capacitatea de a rambursa creditul în termenul stabilit.

Documentația necesară pentru a obține un credit este simplificată. De obicei, este necesară doar o adeverință de venit eliberată de angajator și cartea de identitate a solicitantului, iar pentru pensionari, decizia și cuponul de pensionare plus cartea de identitate.

CAR TOP INVEST oferă o procedură rapidă pentru întocmirea și semnarea documentației pentru titular și garanți. După semnarea contractului, împrumutul poate fi acordat în câteva minute.

Împrumuturile pot fi rambursate anticipat, fie parțial, fie total, oricând. Nu există comisioane de rambursare, indiferent de momentul rambursării. În cazul rambursării anticipate, dobânda rămasă de achitat după plata integrală a creditului se anulează.

Începând din această toamnă avem un împrumut nou, foarte căutat de solicitanți. Împrumu-

tu de Restructurare oferit de CAR Top Invest este un produs special destinat persoanelor care se confruntă cu dificultăți financiare, inclusiv executări silite active sau închise, întâzieri la plata ratelor de peste 180 de zile sau credite date la colectare, având un istoric financiar negativ care le face dificilă obținerea de împrumuturi de la bănci sau alte instituții financiare. Iată o sinteză a acestui tip de credit:

Acest tip de împrumut poate fi obținut de către solicitanți care se încadrează în categoriile descrise mai sus. Suma maximă a împrumutului este de 50.000 de lei, iar valoarea minimă este de 10.000 de lei, iar solicitanții pot rambursa împrumutul pe o perioadă cuprinsă între 12 și 48 de luni.

Nu există comisioane anuale asociate cu acest împrumut.

Pentru a fi eligibil pentru împrumutul de Restructurare, solicitantul trebuie să aibă un venit disponibil de cel puțin 1.898 de lei net, care poate proveni din salarii, pensii sau alte surse legale. Rambursarea se face lunar, prin rate fixe și este permisă rambursarea anticipată a împrumutului, fără aplicarea de comisioane.

Acest împrumut se acordă cu patru garanți, ceea ce poate facilita obținerea creditului pentru cei cu istoric financiar dificil.

Programul "Economisesc pentru mine" este o modalitate eficientă de a ajuta oamenii, cu vârsta între 20 și 40 de ani, să-și construiască un fond social pe termen lung. Cu o durată de 3 ani și posibilitatea de a economisi lunar o sumă cuprinsă între 500 și 1.000 de lei, programul oferă oportunitatea de a constitui un fond considerabil pe parcursul timpului.

Asigurarea faptului că nu se permite retragerea unei sume parțiale, pe durata celor 3 ani ajută la menținerea disciplinei și la evitarea tentației de a utiliza banii economisiți în alte scopuri. În schimb, membri se pot retrage oricând, definitiv din program Sumele economisite, plus dobânda acumulată, vă vor fi virate în maximum 10 zile.

Dobânda garantată oferită, care este mai mare decât rata inflației, adaugă un avantaj suplimentar participanților. Chiar dacă dobânda nu trebuie să reprezinte motivul principal pentru economisire, ea recompensează efortul depus și oferă un randament atractiv pentru fondul social constituit.

Un aspect important este dat de faptul că dobânda primită nu este impozitată conform Codului Fiscal, iar C.A.R. nu percepe niciun fel de comision pentru



Împrumutul de Restructurare oferă persoanelor care se confruntă cu dificultăți financiare o a doua șansă de a-și rezolva situația financiară dificilă. Acest produs are ca obiectiv prevenirea ciclului de datorii perpetue, reconstruirea istoricului financiar prin plăți la timp, evitarea riscurilor asociate pieței neoficiale și sprijinirea reintegrării financiare pentru o stabilitate financiară mai bună.

**-Un Logo pe care il gasim potrivit, suna astfel:"fiecare economie, fie cat de mica ,contribuie la construirea unei baze solide pentru viitorul tau". Puteti oferi un exemplu ipotetic?**

Da! În această direcție venim cu Programul "Economisesc pentru mine"

operațiunile financiare.

Economiile sunt garantate de Fondul de Garantare al C.A.R.

Numărul de locuri pentru prima etapă, este limitat la 1.000 de persoane, așa că invităm persoanele interesate să nu piardă această șansă!

Programul "Economisesc pentru mine" nu înseamnă doar economisirea banilor, ci și creșterea personală, dezvoltarea abilităților financiare și contribuția la propria lor comunitate.

Cu perseverență și angajament, fiecare tânăr poate realiza lucruri extraordinare și își poate construi un viitor financiar solid.

Programul "Economisesc pentru mine" a început să funcționeze la data de 01.09.2023, iar

în acest an vom acorda o dobândă de 10%, plus capitalizare!

Pentru înscriere vă rugăm să consultați site-ul și să completați formularul online: <https://casadeajutorreciproc.ro/fond-social>

**-Cum poti deveni membru al CAR TOP INVEST CRAIOVA?**

Puteți deveni membru al CAR Top Invest cu ușurință și această calitate îți vei deschide astfel uși către oportunități financiare și comunitare inestimabile. Iată cum puteți face acest pas inspirational:

- Începi prin a explora și a înțelege beneficiile de a deveni membru al CAR Top Invest. Afli mai multe despre serviciile financiare pe care le oferă, precum și despre angajamentul față de comunitate și membri.

- Cauți informații despre condițiile de membru și despre cerințele de eligibilitate. Te asiguri că îndeplinești aceste cerințe, cum ar fi un venit minim sau alte criterii stabilite.

- Iei legătura cu CAR Top Invest Craiova pentru a obține mai multe informații și pentru a solicita procesul de aderare. Poți face acest lucru fie prin intermediul site-ului [www.casadeajutorreciproc.ro](http://www.casadeajutorreciproc.ro), fie contactând direct.

- Completezi cererea de membru și furnizezi toate documentele și informațiile necesare. Te asiguri că ai înțeles complet termenii și condițiile și că ești pregătit să te alături acestei comunități.

După ce ai devenit membru, implică-te activ în activitățile și programele oferite de CAR Top Invest. Acest lucru nu numai că îți va spori beneficiile, ci te va ajuta și să te simți parte a unei comunități unite și responsabile.

- Profiți de oportunitatea de a participa la programele de educație financiară oferite de CAR Top Invest. Înveți cum să-ți gestionezi mai eficient finanțele personale și să iei decizii financiare informate.

După ce ai experimentat beneficiile de a fi membru al CAR Top Invest, îți sugerăm să-ți împărtășești povestea și inspiră și alții să se alature acestei comunități. Ceea ce ai învățat și realizat poate deveni o sursă de inspirație pentru alții.

Prin devenirea membru al CAR Top Invest, poți face parte dintr-o comunitate dedicată sprijinirii financiare, educației și dezvoltării comunității locale. Prin angajament și implicare, poți contribui la o schimbare pozitivă în viața ta și a celor din jur. Acest drum este mai mult decât un simplu act financiar; este o oportunitate de a construi un viitor mai luminos pentru tine și pentru ceilalți.

**În activitatea dumneavoastra**

# deschisă și transparentă, integritate domnul director Mihai Roșculeasa-

*de presedinte al CAR TOP INVEST CRAIOVA, dle Mihai Rosculeata ati avut vreo nemulțumire, fie ea și soluționată, din partea vreunui membru al entității menționate?*

Sigur! Oricât de mult ai vrea, nu poți să mulțumești pe toată lumea în același timp. Important este că am soluționat toate solicitările membrilor, în așa fel încât niciun membru să nu rămână cu senzația ca nu am făcut tot ce a depins de mine pentru rezolvarea problemei ridicate.

În cazul unei nemulțumiri exprimate de către un membru al CAR Top Invest soluționarea acesteia este un proces important pentru menținerea satisfacției membrilor și pentru întărirea relațiilor în cadrul comunității. Iată cum este în general soluționată o astfel de situație:

- Primul pas în soluționarea unei nemulțumiri este să o recepționăm în mod atent și respectuos. Indiferent de natura nemulțumirii, este important ca membrul să se simtă ascultat și înțeles.

- Odată ce am primit nemulțumirea, am documentat în detaliu toate aspectele acesteia. Am luat în considerare toate datele și informațiile relevante pentru a înțelege pe deplin problema.

- Ne-am asigurat că membrul care a ridicat nemulțumirea este informat cu privire la procesul de soluționare și la termenii acestuia. Comunicarea deschisă și transparentă este esențială pentru menținerea încrederii și pentru soluționarea cu succes a nemulțumirilor.

- Am inițiat o investigație amănunțită pentru a înțelege în profunzime circumstanțele care au dus la nemulțumire. Am luat în calcul toate informațiile și perspectivele implicate pentru a ajunge la o soluție justă.

- După analiză, am identificat mai multe opțiuni pentru soluționarea nemulțumirii. Am prezentat aceste opțiuni membrului și am discutat împreună cu el avantajele și dezavantajele fiecăreia.

- Am implementat soluția aleasă împreună cu membrul afectat. Am luat măsurile necesare pentru a remedia situația și pentru a asigura că nemulțumirea este rezolvată în întregime.

- După soluționarea nemulțumirii, am rămas în contact cu membrul pentru a ne asigura că soluția funcționează și că este satisfăcătoare pentru el. Feedback-ul membrului este valorificat pentru îmbunătățirea serviciilor noastre.

- Am folosit experiența pentru a învăța și a ne îmbunătăți procesele și serviciile. Ne-am asigurat că aspectele care au dus

la nemulțumire sunt abordate pentru a evita apariția unor astfel de situații în viitor.

În final, soluționarea unei nemulțumiri este un proces care implică ascultare, empatie, transparență și acțiune. Scopul nostru este să ne asigurăm că toți membrii se simt înțeleși, sprijiniți și mulțumiți, și să construim relații puternice în cadrul comunității noastre.

**-Cum poate contribui efectiv CAR TOP INVEST la dezvoltarea unei comunități locale?**

CAR TOP INVEST poate contribui efectiv la dezvoltarea unei comunități locale prin intermediul următoarelor modalități:

## Acordarea de împrumuturi accesibile

Prin oferirea de împrumuturi cu dobânzi competitive și condiții flexibile, CAR TOP INVEST sprijină membrii comunității locale să își îndeplinească nevoile financiare imediate. Aceasta poate ajuta la evitarea pieței neoficiale cu costuri mai mari și la reducerea stresului financiar al rezidenților.

## Sprijinirea reintegrării financiare

Prin oferirea de produse financiare, cum ar fi Împrumutul de Restructurare, CAR TOP INVEST oferă unei categorii de persoane cu dificultăți financiare o a doua șansă de a-și redobândi stabilitatea financiară. Acest lucru poate contribui la evitarea ciclului perpetuu de datorii și la reconstruirea unui istoric financiar pozitiv.

## Crearea de locuri de muncă locale

Acordarea de credite presupune dezvoltarea unor mici afaceri, deținute de antreprenori zonali, prin angajarea personalului local pentru administrarea și gestionarea activităților comerciale. Astfel, se pot crea locuri de muncă la nivel local, sprijinind economia comunității.

## Promovarea educației financiare

CAR TOP INVEST poate desfășura programe de educație financiară în comunitatea locală pentru a îmbunătăți înțelegerea membrilor cu privire la gestionarea banilor și luarea deciziilor financiare înțelepte. Aceasta poate contribui la creșterea gradului de responsabilitate financiară în comunitate.

## Incluziunea financiară

CAR TOP INVEST poate oferi servicii financiare și credite membrilor care, în mod obișnuit, ar fi respinși de bănci sau alte instituții financiare. Acest lucru ajută la incluziunea finan-



ciară a unei game mai largi de rezidenți locali și le oferă oportunitatea de a accesa capital pentru diverse proiecte sau nevoi.

## Sprijinirea dezvoltării economice locale

Prin acordarea de împrumuturi, CAR TOP INVEST poate contribui la dezvoltarea afacerilor locale și a economiei comunității. Acest sprijin poate ajuta la crearea și menținerea locurilor de muncă locale și la stimularea creșterii economice.

În concluzie, CAR TOP INVEST poate juca un rol semnificativ în dezvoltarea unei comunități locale prin furnizarea de soluții financiare accesibile, sprijinirea reintegrării financiare, crearea de locuri de muncă, promovarea educației financiare și facilitarea dezvoltării economice locale. Aceasta contribuie la creșterea calității vieții membrilor comunității și la stimularea dezvoltării durabile.

**Si o ultima intrebare, o curiozitate sa i spunem asa: ce va deosebeste de o banca comerciala?**

Există diferențele semnificative dintre activitatea unei case de ajutor reciproc (CAR), cum ar fi CAR TOP INVEST, și cea a unei bănci comerciale, cum ar fi:

## Scopul și obiectivele

CAR-urile, precum CAR TOP INVEST, sunt organizații non-profit cu obiective orientate către membrii lor și comunitatea locală. Scopul lor principal este de a sprijini membrii în îmbunătățirea situației economice și sociale, precum și de a dezvolta comunitatea locală. În schimb, băncile comerciale sunt instituții cu scop co-

mercial, orientate către maximizarea profitului acționarilor.

## Structura de proprietate

CAR-urile sunt deținute și controlate de membrii lor, adică de persoanele care devin membri și contribuie la fondul social. În cazul CAR TOP INVEST, asocierea voluntară și deschisă a membrilor este un principiu de bază, iar controlul democratic al membrilor este asigurat prin adunarea generală și consiliul director ales de către membri. Băncile comerciale sunt de obicei deținute de acționari privați sau investitori instituționali.

## Scopul creditării

CAR-urile au scopul de a oferi împrumuturi și servicii financiare membrilor lor în condiții avantajoase și accesibile. Aceste împrumuturi sunt destinate îmbunătățirii situației financiare a membrilor și pot fi accesate de către persoane care, în mod obișnuit, ar putea fi respinse de bănci comerciale din cauza istoricului lor financiar sau a altor circumstanțe. În contrast, băncile comerciale oferă împrumuturi cu scopul de a obține profit, iar eligibilitatea și condițiile de creditare pot fi mai rigide.

## Controlul asupra dobânzilor și comisioanelor

CAR-urile, în general, practică dobânzi mai mici și comisioane mai reduse sau deloc, în comparație cu băncile comerciale. CAR TOP INVEST nu percepe niciun fel de comision, pentru nici o operațiune. Acest lucru face ca împrumuturile CAR să fie mai accesibile și mai convenabile pentru membri.

## Contribuția la comunitate

CAR-urile, în mod tradițional, au o preocupare pentru dezvoltarea comunității și acționează în conformitate cu aceasta. Ele pot organiza programe de educație financiară, sprijini proiecte locale și colabora cu alte organizații în beneficiul comunității. Băncile comerciale pot avea, de asemenea, activități de responsabilitate socială, dar obiectivul lor principal rămâne profitul.

În rezumat, diferența cheie între o CAR și o bancă comercială constă în scopul și structura lor, precum și în serviciile și beneficiile oferite membrilor și comunității.

CAR-urile sunt orientate spre sprijinirea membrilor și dezvoltarea comunității, în timp ce băncile comerciale au ca obiectiv principal realizarea profitului.

**Persoanele care își doresc să economisească sau să facă un împrumut, unde pot primi consultanță? Pot primi informații și telefonic?**

Pot folosi mai multe canale de comunicare. Îi primim în fiecare zi la sediul nostru din Craiova, str. Mihail Kogalniceanu, nr.19 (vizavi Casa de Pensii). Putem discuta telefonic la numerele de telefon 0351. 44.55.33, 0351.44.44.00, 0774.55.07.68, 0774.92.23.54, 0772.02.40.78, 0773.76.06.28, pe Whatsapp, prin email la office@casadeajutorreciproc.ro, pe canalele de social media: Facebook, Instagram, Twitter. Recomandăm vizualizarea site-ului nostru [www.casadeajutorreciproc.ro](http://www.casadeajutorreciproc.ro) și a paginilor de facebook Fond Social <https://www.facebook.com/Fond.Social/> și CAR Top Invest <https://www.facebook.com/cartopinvest/>.

Acolo se pot găsi multe informații importante.

# Evreii din Craiova au sărbătorit intrarea în anul 5784

Evreii din Craiova au celebrat, săptămâna trecută, Anul Nou. Roș Hașana, așa cum este cunoscut în limba ebraică, reprezintă un prilej de sărbătoare pentru întreaga comunitate, în această seară fiind

organizată, la sinagogă, o întâlnire la care au fost invitați și membri ai altor culte religioase. Anul acesta, potrivit calendarului evreiesc, trecerea în anul 5784 s-a sărbătorit pe data de 15 septembrie.

La sinagoga din oraș au fost așteptați vineri seară câteva reprezentanții comunității pentru a marca, așa cum se cuvine, intrarea într-un nou an, după calendarul evreiesc. Sărbătoarea de an nou 5784 este un moment de analiză, un moment în care fiecare trebuie să se lepede de ce a fost rău în anul precedent, după cum a precizat președintele Comunității Evreiești din Craiova, acad. prof. dr. Corneliu Sabetay. De altfel, chiar există obiceiul de a trece, de anul nou, pe lângă o apă și de a scutura buzunarele, fapt ce are semnificația unui nou început.

„Trecem în anul 5 784.... Ultima cifră, patru, prefigurează ultima cifră a viitorului An Nou din calendarul gregorian, cifra patru..2024. Este un moment de analiză a tuturor faptelor de peste an. Fiecare evreu ar trebui să-și facă o autojudecată. Să își pună în balanță conștiința, să vadă ce a făcut bine și ce a făcut

rău. În principal este însă un prilej de sărbătoare. Ne adunăm în jurul unei mese îmbelșugate de pe care nu trebuie să lipsească vinul și peștele, mărul cu miere – ce înseamnă un an dulce – rodiile – un an prosper- dulciurile, fructele și legumele. De altfel, cred că mai mult decât o băutură, vinul ar trebui considerat un aliment”, a precizat acad. prof. dr. Corneliu Sabetay.

Roș Hașana începe seria celor mai importante sărbători evreiești, fiind urmată, la numai zece zile, de cea mai mare sărbătoare evreiască, Yom Kippur – „Ziua pocăinței”. Zilele dintre Roș Hașana și Yom Kippur (zece la număr) sunt considerate ca făcând parte din procesul sărbătorii și sunt numite în ansamblu „Cele zece zile ale căinței”. Aceste zile au o încărcătură religioasă aparte, culminând cu Ziua Răscumărării (Yom Kippur).

În aceste zile se mănâncă, în

primul rând, măr înmuiat în miere (ca să prefigureze un an dulce), cap de pește (pentru ca fiecare să fie „cap” și nu „coadă”), rodii și multe alte fructe. Un salut obișnuit în această perioadă, în afară de „Șana Tova” („Să ai un an bun!”), este Chativah Tova sau un înscris pozitiv.

Anul Nou evreiesc nu are o dată fixă, deoarece calendarul iudaic este lunar, schimbându-se după apariția astrală a Lunii. De obicei, sărbătorile de Anul Nou Evreiesc sunt în lunile septembrie sau octombrie, dar nu mai târziu de data de 5 octombrie.

Respectând tradiția, evreii craioveni se vor aduna în jurul mesei festive de pe care nu vor lipsi bucatele specifice. De Anul Nou, printre alimentele obligatorii să număre merele peste care se pune miere, simbolizând un nou an dulce. De pe masă nu vor lipsi nici produsele de patiserie, sfecla, fructele sau dulciurile astfel



încât noul an să fie unul dulce.

Unul dintre cele mai importante obiceiuri de Anul Nou evreiesc este suflatul din Șofar (un corn de berbec). Acesta semnifică „trezirea” poporului pentru a medita la faptele sale din trecut și schimbarea în bine a celor rele.

Un obicei de Anul Nou este când evreii merg la o apă și își aruncă în mod simbolic păcatele. Anul Nou marchează crearea lumii – este momentul când a fost creat primul om: Adam, so-

cotit a fi fost în 7 Octombrie 3761 î.C. Sărbătoarea constă din multe practici care sunt menite să îndrepte oamenii către o dare de seamă pentru trecut și către planuri pentru viitor, precum și pentru întoarcerea la Dumnezeu. Zilele în sine sunt pline de rugăciuni dedicate recunoașterii lui Dumnezeu ca rege și judecător.

Anul acesta, evenimentul s-a bucurat de prezența elevilor de la Liceul Adventist din Craiova care au încheiat ziua pe acorduri muzicale.

## Partida Romilor PRO EUROPA – Sucursala Dolj a comemorat victimele deportării populației de etnie romă

Ieri, Partida Romilor PRO EUROPA – Sucursala Dolj a comemorat victimele deportării populației de etnie romă, rezultate în urma tragicului eveniment ce a avut loc în 1942. Evenimentul s-a desfășurat în sala video a Prefecturii Dolj, în prezența autorităților locale și centrale. Participanții au avut parte de prezentări interesante, care au exprimat realitatea istorică a acelei perioade.



Viorel ACHIM, cercetător științific, istoric cunoscut al Institutului de Istorie „Nicolae Iorga”, Academia Română, o onorat cu mare drag acest eveniment și a adus

dovezi covârșitoare în favoarea etnicilor romi, înscrise, documente și scrisori ce demonstrează clar prezența acestora în Transnistria. Domeniul principal de

interes al istoricului este așa cum bine se știe, istoria romilor în România și Sud-Estul Europei. Pentru activitatea de cercetare în domeniul istoriei, Viorel Achim a fost recompensat cu Premiul Academiei Româno-Americane de Arte și Științe pe anul 1998 și cu Premiul Eudoxiu Hurmuzaki al Academiei Române pe anul 2004. Istoricul Viorel Achim a spus ieri, în cadrul prezentării sale că romii nomazi din România anilor 1940-1942 au fost deportați cu toții, în timp ce din rândul celor „sedentari” – în sensul de stabili – au fost vizate anumite persoane. „În luna septembrie au plecat 8 trenuri speciale spre Transnistria cu vagoanele pline de romi. Deportarea sedentariilor s-a făcut cu trenul, nomazii au plecat cu căruțele lor trase de cai. S-a plecat din municipiul Turnu Severin. Despre Craiova aș vrea să spun că prin anul 1930 a existat o mișcare

romă, puternică. Ea a început în București, dar aici s-au format o grămadă de organizații rome. Ce s-a petrecut pe 13 septembrie a fost descris și în studiile istoricilor. Însă, supraviețuitorii sunt o sursă foarte importantă pentru cunoaștere. Sunt multe controverse legate de deportare. În cazul romilor vorbim de genocid”, a precizat istoricul Viorel Achim.

Istoricul și-a continuat pledoaria pe tema deportării romilor în Transnistria, în care a vorbit pe larg despre contextul derulării acestora, distincția între Holocaustul evreilor și cel al romilor, substraturile măsurilor luate de regimul Antonescu.

Au luat cuvântul rând pe rând, manifestându-și astfel solidaritatea cu comunitatea romă, reprezentantul Guvernului în teritoriu, Dan Diaconu, vicepreședintele Consiliului Județean Dolj, Mihai Neațu și nu în ultimul rând,

viceprimarul municipiului Craiova, Răzvan Diaconu.

Concluzia a fost trasă la final de Romeo Tiberiade, președintele Partidei Romilor PRO EUROPA – Sucursala Dolj și aceea a fost că trebuie să învățăm din greșelile trecutului pentru a nu se mai repeta niciodată fenomene cu pregnanță rasistă. „Astăzi s-au împlinit 81 de ani de la deportarea romilor din județul Dolj. Sunt momente istorice pentru că comemorarea victimelor deportării romilor în Transnistria a făcut parte din neamul lor. Vreau să știți că la Craiova, spre deosebire de alte localități, românii mei mi-au dat posibilitatea să mă simt român.”, a precizat Romeo Tiberiade.

Totdată, Izabela Tiberiade, reprezentanta Asociației Partida Romilor PRO-EUROPA, sucursala Dolj, a anunțat că în 2024, la Craiova, se va ridica un monument dedicat victimelor deportărilor din Transnistria.



21/09/2023

## Comunicat de presă

„PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!”

Numele beneficiarului: UAT COMUNA BULZEȘTI

Apel de proiecte gestionat de Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării denumită în continuare (UEFISCDI), în numele și pentru Ministerul Educației finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență al României, Componenta C15: Educație \Reforma 4. Crearea unei rute profesionale complete pentru învățământul tehnic superior \Investiția 13. Echiparea laboratoarelor informatice din școlile de educație și formare profesională (EFP) și \Investiția 14. Echiparea atelierelor de practică din unitățile de învățământ profesional și tehnic și Reforma 5. Adoptarea cadrului legislativ pentru digitalizarea educației\ Investiția 9. Asigurarea echipamentelor și a resurselor tehnologice digitale pentru unitățile de învățământ precum și Reforma 6. Actualizarea cadrului legislativ pentru a asigura standard ecologice de proiectare, construcție și dotare în sistemul de învățământ preuniversitar\ Investiția 11. Asigurarea dotărilor pentru sălile de clasă preuniversitare și laboratoarele/atelierele școlare., titlu apel: **Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unităților de învățământ preuniversitar și a unităților conexe**

Numele proiectului de investiție: **DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR ȘI A UNITĂȚILOR CONEXE DIN UAT Comuna Bulzești, JUDEȚUL Dolj**, cod F-PNRR-Dotari-2023-2100

Contract de finanțare: 1788DOT / 2023

Durata proiectului: 10 luni

Data de începere: 24.08.2023

Data finalizării: cel mai târziu la 31.12.2024

**Obiectivele generale urmărite:** Obiectivul general al proiectului constă în dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unităților de învățământ din cadrul UAT COMUNA BULZEȘTI, Județul DOLJ, în vederea asigurării unui proces educațional de calitate, modern și incluziv

**Obiectivele specifice urmărite:**

- Asigurarea infrastructurii și resurselor tehnologice moderne care permit astfel accesul copiilor/elevilor la tehnologie prin dotarea laboratorului de informatică și a sălilor de clasă cu echipamente TIC;
- Îndeplinirea standardelor de calitate în sălile de clasă, prin achiziționare de mobilier modern și materiale didactice care vor ajuta la o dezvoltare maximală a potențialului fiecărui copil în funcție de aptitudinile și interesele fiecăruia. **6 săli de clasă, 1 laborator IT, 1 laborator de științe, 1 cabinet multidisciplinar și o sală de sport** vor fi dotate cu mobilier specific și materiale didactice;
- Se asigură transformarea digitală a unităților de învățământ vizate de proiect;

Valoare totală proiect: 714.711,25 LEI

Valoare nerambursabilă finanțată din PNRR: 600.597,69 LEI

Date de contact:

Persoană de contact: GIN SORESCU

Telefon: 0351430443

Email: bulzesti@dj.e-adm.ro

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”

„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană – Următoarea Generație UE”

<https://mfe.gov.ro/pnrr/>

<https://www.facebook.com/PNRRoficial/>



## Comunicat de presă

19.09.2023

### Proiect „Inovarea locomotivei electrice Lema în scopul creșterii eficienței energetice”

**Beneficiari proiect:**

Softronic SRL, cu sediul în Craiova, Calea Severinului nr. 40, a derulat în parteneriat cu Universitatea din Craiova- Facultatea de Inginerie Electrică proiectul “Inovarea locomotivei electrice Lema în scopul creșterii eficienței energetice” proiect co-finanțat prin Fondul European de Dezvoltare Regională în baza contractului de finanțare nr. 266/ 22.06.2020.

Proiectul s-a derulat prin Programul Operațional Competitivitate 2014 – 2020, Axa 1 – Cercetare, dezvoltare tehnologică și inovare (CDI) în sprijinul competitivității economice și dezvoltării afacerilor, Acțiune: 1.2.1 Stimularea cererii întreprinderilor pentru inovare prin proiecte de CDI derulate de întreprinderi individuale sau în parteneriat cu institutele de CD și universități, în scopul inovării de procese și de produse în sectoarele economice care prezintă potențial de creștere.

**Obiectivul general** al proiectului urmărește îmbunătățirea substanțială a performanțelor energetice ale locomotivei LEMA prin creșterea eficienței frânării recuperative.

Proiectul a avut ca scop creșterea inovării în activitatea proprie a întreprinderii Softronic. Scopul a fost atins prin inovarea produsului locomotiva LEMA, căruia i-au crescut substanțial performanțele energetice; **Rezultate așteptate:** Firma Softronic în cadrul proiectului și-a lărgit baza materială necesară activității de cercetare prin achiziția a 15 echipamente pentru punerea în fabricație a locomotivei, 9 active corporale și 3 aplicații software și a inovat locomotiva electrică LEMA echipată cu sistem ETCS.

Valoarea totală a proiectului este de 6.095.882,54 lei din care **asistența financiară nerambursabilă** de 3,216,767.70 lei.

Data începere: 22.06.2020- Data finalizare proiect: 21.09.2023

Cod SMIS 2014+: 121863

**Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Competitivitate POC 2014-2020.**

Date de contact: Zlatianu Radu Alexandru

Funcție: director proiect

Instituție: Softronic SRL,

Tel. 0727/646464, Fax:0351/178948., e-mail: radu.zlatian@softronic.ro

**SOFTRONIC**

**SC Life Education angajează profesor de limbi străine, vorbitor nativ de limba portugheză și spaniolă, fluent în engleză și germană. Experiență minim doi ani de lucru cu copiii/adolescenții. Detalii la 0745.606.808**

Epure Magdalena anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul ” Realizare puț forat și împrejmuire teren”, propus a fi amplasat în comuna Podari, sat Podari, T 31, P 1.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș, nr.1 în zilele de luni până joi între orele 8-16 și vineri între orele 8-14.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul A.P.M. Dolj, str. Petru Rareș, nr.1.

SAINU CORNEL avand domiciliul in Aleea I Castanilor, Nr. 1, bl. 101b, sc. 2, ap.15, Mun. Craiova, Jud. Dolj, titular al planului/programului ELABORARE PUZ PRIVIND LOTIZARE TEREN SI INTRODUCERE IN INTRAVILAN IN VEDEREA DOTARII SI CONSTRUIRII DE LOCUINTE INDIVIDUALE P+2 in mun. Craiova, T118, P 3, 4, 4/1, 5 ,6, 7, 8, 9, 10, Jud. Dolj anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obtinere a avizului de mediu pentru planul/programul mentionat si declansarea etapei de incadrare.

Prima versiune a planului/programului poate fi consultata la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj\* cu sediul în Strada Petru Rareș, Nr. 1, Craiova, jud. Dolj de luni pana vineri intre orele 9<sup>00</sup> – 13<sup>00</sup>.

Observatii/comentarii si sugestii se primesc in scris la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj\* in termen de **15 zile** lucrătoare de la data publicării anuntului.

\*APMA- autoritatea competentă pentru protecția mediului

## VÂNZĂRI

**APARTAMENTE**  
VÂND APARTAMENT VALEA ROȘIE, BLOC S 1, PARTER, 4 CAMERE DECOMANDATE, CENTRALĂ + AER CONDIȚIONAT, TERMOPANE + TOCĂRIE INTERIOARĂ SCHIMBATĂ. PREȚ 81.000 EURO. TELEFON: 0749/255.031.

Vând urgent apartament 2 camere ultra-central, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

# Papură, soluția de criză pentru Știința

De voie de nevoie, Mihai Rotaru a apelat la Corneliu Papură (50 de ani) pentru a antrena Universitatea Craiova, după plecarea lui Laurențiu Reghecampf în Arabia Saudită, la Al Taee. Papură se află la al patrulea mandat pe banca Științei, din care a adunat 38 de meciuri, având un bilanț de 17 victorii, 10 remize și 11 înfrângeri. Aproape de fiecare dată, la Papură s-a apelat ca soluție de avarie.

Decizia lui Rotaru pare riscantă, în condițiile antipatiei de care are parte Papură în rândul majorității suporterilor. Însuși Rotaru a anunțat, după plecarea lui Mirrel Rădoi, că evită să-l instaleze interimar pe Corneliu Papură tocmai pentru a-l „proteja” de reacția publicului, fiind cunoscută adversitatea de care se „bucură” din partea suporterilor.

Mihai Rotaru nici măcar nu a anunțat până acum plecarea lui Reghecampf și instalarea lui Papură, probabil și din pricina criticilor cu care urmează să se confrunte. Și nu numai suporterii nu-l agreează pe „Papi”, ci inclusiv în cadrul staff-ului sunt antipatii la adresa lui, fiind de notorietate conflictul cu doctorul echipei, Claudiu Stamatescu, acesta fiind și motivul principal pentru care Papură a părăsit echipa în 2020, deși se ocupase de pregătire într-o perioadă dificilă, ticsită de restricții, cea a pandemiei.

## Motivele pentru care Mihai Rotaru a apelat la Corneliu Papură

Sunt mai multe cauze, atât subiective, cât și obiective, pentru care Mihai Rotaru l-a instalat antrenor principal pe Corneliu Papură. În primul rând, este singurul antrenor cu licență PRO din cadrul clubului Universitatea Craiova. Apoi, este o soluție la îndemână, în condițiile în care plecarea lui Reghe a fost inopinată, l-a prins „descoperit” pe Mihai Rotaru. Papură se afla în club, sub contract, are licență PRO, cunoaște lotul, inclusiv echipa a doua, de care se ocupă de un an și jumătate.

În al doilea rând, după ce varianta Daniel Isăilă a picat, tehnicianul alegând să rămână cu familia în zona Golfului, pentru Mihai Rotaru s-a închis lista de antrenori români liberi de contract pe care i-ar dori. Unica soluție este piața externă, iar de acolo e dificil de adus în plin sezon un antrenor, cel mai devreme acest lucru s-ar putea întâmpla în prima pauză competițională, iar cel mai probabil, în vacanța de iarnă, în cazul în care Papură nu are cumva un parcurs de excepție.

Apoi, Corneliu Papură este unul dintre oamenii pe care s-a bizuit Mihai Rotaru în acest deceniu de când este la cârma Universității Craiova, colaborând cu

el în diverse posturi: antrenor principal, antrenor secund, scouter, analist. Pe latură fotbalistică, Papură este cel mai vechi om din cadrul clubului.

Un alt motiv pentru care Mihai Rotaru l-a preferat pe Papură este pentru că a fost destul de mulțumit de munca acestuia în timpul celor trei mandate de antrenor. Astfel, Papură este cel care s-a ocupat de echipă în cele trei perioade de pregătire, de vară, de iarnă și de pandemie, în sezonul în care Universitatea Craiova s-a luptat pentru titlu până în ultima etapă.

## Papură nu este un antrenor costisitor pentru Rotaru

Nu în ultimul rând, fiind probabil „cântecul de lebedă” al lui Mihai Rotaru, care a anunțat în mai multe rânduri că vrea să se retragă, și probabil o va face în vara viitoare, finanțatorul își dorește să apeleze la un antrenor pe care îl știe, în care are încredere. Vrea să meargă pe mâna unui preferat al său, fără a mai ține cont neapărat de reacția suporterilor. Așa cum Rotaru este „strâns cu ușa” după plecarea lui Reghecampf, neavând alte soluții la îndemână, și fanii sunt cumva mai domoli în reacții, ținând cont de iminența plecării lui Mihai Rotaru.

De asemenea, Papură este un antrenor deloc costisitor, iar Mihai Rotaru a încercat să reducă



pe cât posibil cheltuielile, făcând concedieri atât la nivelul lotului, cât și la nivelul conducerii. S-a încercat o „eficientizare” maximă ca buget, cu riscul pierderii la capitolul imagine. Astfel, din club au dispărut în ultimul an mai mulți jucători cu salarii mari, dar și conducători precum Sorin Cârțu, Gică Craioveanu, Marcel Popescu și Marian Copilu.

Nu în ultimul rând, Rotaru se bazează pe faptul că Papură poate promova mai ușor puștii de la echipa a doua, de care s-a ocupat în ultimul an și jumătate, iar această politică este previzibilă în Bănie, în condițiile creșterii taxelor pentru contractele de activitate sportivă, de la 11 la 30 la sută. De altfel, este de presupus

că vom asista la o strategie reducere a cheltuielilor la majoritatea cluburilor, dacă nu cumva chiar la colapsul unora dintre ele. Iar Rotaru și-a anunțat intenția de a se retrage, atât public, cât și prin înștiințarea autorităților, când nici nu exista această problemă a taxelor exorbitante, Craiova fiind unul dintre cluburile care plătește salarii consistente jucătorilor. În ultimii cinci ani, de la Ștefan Baiaram până la Marian Danciu, niciun jucător tânăr nu a mai fost promovat din propria pepinieră, deși clubul se laudă cu o academie puternică. Dar trofeele câștigate la nivel de juniori nu reprezintă și o garanție a unor generații talentate, fapt dovedit în ultimii ani.

## Rezultatele ligilor de fotbal ale Doljului

Liga a IV-a Dolj, etapa a 4-a: Avântul Pielești - Tineretul Poiana Mare 2-0, Progresul Segarcea - Unirea Amărăștii de Jos 1-2, Flacăra Moțăței - Danubius Bechet 2-1, Metropolitan Ișalnița - Știința Celaru 3-1, RFG Melinești - Dunărea Calafat 7-1, Progresul Băilești - Tractorul Cetate 2-6, Știința Cerât - UT Dăbuleni 3-1, CS Cârcea - Viitorul Știința Craiova 2-0.

Clasament: 1. Avântul Pielești 12p, 2. CS Cârcea 12p, 3. Metropolitan Ișalnița 10p, 4. Tractorul Cetate 9p, 5. Unirea Amărăștii de Jos 9p, 6. Știința Cerât 6p, 7. Flacăra Moțăței 6p, 8. Viitorul Știința Craiova 5p, 9. Știința Celaru 4p, 10. Progresul Segarcea 4p, 11. UT Dăbuleni 4p, 12. Progresul Băilești 4p, 13. RFG Melinești 3p, 14. Danubius Bechet 3p, 15. Tineretul Poiana Mare 1p, 16. Dunărea Calafat 0p.

### Liga a V-a, etapa a 3-a:

Seria I: ACS Galicea Mare - Recolta Urzicuța 1-0, Unirea Galicea - Desnățuiul Giurguța 2-1, Viitorul Măceșu de Sus - ACS Viitorul Ciuperenii Noi 0-0, ACS Cioroiași - Știința Cerât II 3-2, Avântul Giubega - Viitorul Seaca de Câmp 10-1, Triumf Bârca - Viitorul Desa 0-2, Avântul Rast - Viitorul Dobridor 2-2, Lucașfăruș Ghidici - Fulgerul Maglav 4-2.

Clasament: 1. ACS Cioroiași 9p, 2. ACS Galicea Mare 9p, 3. Avântul Giubega 7p, 4. Viitorul Măceșu de Sus 7p, 5. Desnățuiul Giurguța 6p, 6. Recolta Urzicuța 6p, 7. Viitorul Desa 6p, 8. Viitorul Dobridor 5p, 9. ACS Viitorul Ciuperenii Noi 4p, 10. Lucașfăruș Ghidici 3p, 11. Triumf Bârca 3p, 12. Unirea Galicea 3p, 13. Avântul Rast 1p, 14. Știința Cerât II 0p, 15. Fulgerul Maglav 0p, 16. Viitorul Seaca de Câmp 0p.

Seria a II-a: Progresul Amărăștii de Sus - Inter BMW Secui 11-1, Viitorul Teasc - Unirea Tâmburești 0-4, Sporting Leu - Avântul Daneți 3-1, AFC Coșoveni - Fulgerul Mârșani 5-2, Energia Radomir - Voința Puțuri 2-1, Victoria Călărași - Progresul Castranova 2-4, Victoria Bratovoiești - Avicola Rojiște 3-1.

Clasament: 1. Progresul Amărăștii de Sus 9p, 2. Avântul Daneți 6p, 3. AFC Coșoveni 6p, 4. Victoria Bratovoiești 6p, 5. Sporting Leu 6p, 6. Progresul Castranova 6p, 7. Avicola Rojiște 6p, 8. Energia Radomir 6p, 9. Voința Puțuri 3p, 10. Viitorul Teasc 3p, 11. Fulgerul Mârșani 0p, 12. Inter BMW Secui 0p, 13. Victoria Călărași 0p, 14. Unirea Tâmburești -9p.

Seria a III-a: Milan Academy - Viitorul Lăcrița 1-3, Viitorul Terpezița - Viitorul Țuglui 4-4, Voin-

ța Belcin - Știința Calopăr 2-2, ACS Preajba - Flacăra Drăgotești 0-0, ACS Leamna - CS Cârcea II 2-2, Unirea Vela - Știința Malu Mare 1-10, Șarja Robănești - Recolta Măceșu de Jos 1-1.

Clasament: 1. Știința Malu Mare 9p, 2. ACS Leamna 7p, 3. Viitorul Țuglui 7p, 4. Viitorul Lăcrița 7p, 5. CS Cârcea II 4p, 6. ACS Preajba 4p, 7. Viitorul Terpezița 4p, 8. Șarja Robănești 4p, 9. Milan Academy 3p, 10. Voința Belcin 2p, 11. Flacăra Drăgotești 1p, 12. Știința Calopăr 1p, 13. Unirea Vela 0p, 14. Recolta Măceșu de Jos -11p.

Seria a IV-a: Vulturul Cernătești - ACS Șimnicu de Sus 6-3, Viitorul Coțofenii din Dos - Voința Raznic 1-4, CS Sopot - Jiul Breasta 1-3, Viitorul Predești - Metropolitan Ișalnița II 1-2, Avântul Pielești II - ACS Valea Fântânilor 4-4, Betis Craiova - Standard Craiova 5-0, Viitorul Ghercești - ACSO Filași II 3-2.

Clasament: 1. Viitorul Ghercești 9p, 2. Betis Craiova 7p, 3. Vulturul Cernătești 7p, 4. Jiul Breasta 7p, 5. CS Sopot 6p, 6. ACS Șimnicu de Sus 6p, 7. Voința Raznic 6p, 8. Metropolitan Ișalnița II 4p, 9. ACSO Filași II 3p, 10. Avântul Pielești II 2p, 11. Viitorul Predești 1p, 12. ACS Valea Fântânilor 1p, 13. Viitorul Coțofenii din Dos 0p, 14. Standard Craiova 0p.

## Superliga, etapa a X-a

FCU - Oțelul, vineri, ora 18

Dinamo - Farul, vineri, ora 21

Voluntari - Iași, sâmbătă, ora 14.30

Botoșani - UTA, sâmbătă, ora 18.45

„U” Cluj - „U” Craiova, sâmbătă, ora 21.30

Petrolul - Hermannstadt, duminică, ora 18.15

Sepsi - FCSB, duminică, ora 21

Rapid - CFR Cluj, luni, ora 21

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	8	7	0	1	15-5	21
2. CFR Cluj	8	6	1	1	18-8	19
3. Craiova	9	5	2	2	13-8	17
4. Rapid	9	4	3	2	18-10	15
5. Petrolul	9	3	4	2	15-13	13
6. Sepsi	7	3	3	1	8-4	12
7. Hermann.	8	3	3	2	13-10	12
8. FCU	9	4	0	5	19-18	12
9. „U” Cluj	9	2	4	3	13-17	10
10. Voluntari	8	3	1	5	14-21	10
11. Farul	8	3	0	5	11-15	9
12. Oțelul	9	0	8	1	7-9	8
13. Dinamo	9	2	2	5	8-17	8
14. Poli Iași	8	2	1	5	9-14	7
15. UTA	8	2	1	5	6-12	7
16. Botoșani	9	0	5	4	8-13	5